

# ТЕКСТ-РАССУЖДЕНИЕ

Закрепление

## Учебник стр. 107 упр. 5

5. Прочитайте. Назовите произведение.

У одних родителей был мальчик. Звали его дядя Фёдор. Потому что он был очень серьёзный и самостоятельный. Он в четыре года читать научился, а в шесть сам себе суп варил. В общем, он был хороший мальчик.

Э. Успенский.

- Можно ли назвать этот текст рассуждением? Почему?
- Напишите ответы на вопросы:
  1. Как звали мальчика?
  2. Каким он был?

**Мальчика звали дядя Фёдор. Он был серьёзный и самостоятельный.**

# Схема построения текста-рассуждения.

- Тезис (утверждение, которое нужно доказать)

**Тезис можно начать словами:**

**Я думаю, что**

**Мне кажется, что**

**Я считаю, что**

- Доказательство

**Доказательство можно начать словами:**

**Во-первых,**

**Во-вторых,**

**В-третьих,**

**Потому что**

- **Вывод**

- Вывод можно начать словами:

Следовательно,

Поэтому,

Итак,

Можно утверждать,

Поэтому я считаю, что

# Пример:

- «Монополия» одна из самых известных настольных игр в мире. Почему же она так популярна?
- Во-первых, у этой игры простые правила, которые понятны и взрослым, и детям. Во-вторых, у неё большие возможности для командной игры. В-третьих, «Монополия» учит правильно оценивать ресурсы и их распределять.
- В общем, за этой игрой можно приятно провести время в кругу близких людей.